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Numerische Mathematik (

Hilfsmittel: Taschenrechner, 8 DIN-A~4-Seiten

1. Berechnen Sie das Integr*ﬂ {pﬂs (x dx mit Hilfe der Stmpwnfmmel (h 3
im BogenmaB) | _ : ; 77 _,,% N

2. Gegeben sei die Gleichung sin(x ) x*=0 (xim Bmge:mmiu[%} .

- a) Wieviel Losungen besitzt die Gleichung? (Begriindung!}
b} Berechnen Sie diese auf zwei Stellen hinter dem Komma,

3. E}as Gimchmg@ﬂwt&m x + 2*:/ + 3*2: = 5

X+ y b 4*& = -2
ist mit dem GauB’schen Elimmationsverfahren zu lésen.

4.Gegeben sind die Mefpunkte (1,1), (2.4), (3.1}, (4,-2) Ermitteln Sie das
Interpolationspolynom  durch die MeBpunkte,indem Sie die Formelnvon N
(dquidistante Stiitzstellen) benutzen. o
(Das Polynom muB nicht in der Nﬁml,alﬁ:mn angegﬁbm werden] o

;;~m}*’“ Z’"*" , ?5;33
5.. Die Funktion y=vx -2 ist im Intem}all 3<x<4 au approximieren | (

(GauBapproximation) durch die Gerade y=a+b*x. Ermitteln Sie das
Gleichungssystem,welches a und b berechnet, und schreiben sie dieses in

Matrixschreibweise. (die Konstanten sind nicht zu berechnen) , }: |

% 6 Gegebeny sei das Anfangswertproblem v’ =2*x*y ; y(0)=1 , 0<x<l
4252 - @) Losen Sie das AWP fiir h=0.2 mit dem Euler’ schﬁn Pﬂl}fgmmgvarfahn
4553 1% b) Lasen Sie es fiir x=0,1 mit dem allgemeinen Runge-Kutta-Verfahren

7. Das Randweﬂpmb&em Vo 3y =1 y0)= 0 y(1)= {} soll mit dem
Differenzenverfahren fir die Schrittweite h=0.1 gelﬁst werden. Die Losung
auf ein lineares Gleichungssystem. Geben Sie dieses Glechungssystem in }
‘iaht*mbwmge ar. | :
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